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a dicső műit
Ha Magyaroszág földjébe be- 

leereszti a szántó-vető ember az 
vasát nem - kell nagyon 

meÍvre szántania, hogy dicső, 
nagy idők korhadó, pusztuló ma­
radványait felszínre hozza. E föl­
det nemcsak vér, könny és ye- 
reiték áztatta ezer esztendőn ke­
resztül, de talaja volt a kultúrá­
nak is, olyan kultúrának, amely­
nek csodálatára járt időnként a 

Hág. Emlékezzünk Zsigmond 
ára, amikor Európa államai­

nak legnagyobb királyai és feje­
delmei adtak talákozót Viseg- 
rád híres királyi palotájában; 
avagy emlékezzünk Mátyás ki­
rály renaissance Budájára. Tör- | 
ténelmi hivatást betöltő nagy 
nemzet kultúrája omlott e hon­

in rommá néhányszor a száza- l 
dók során, de népe életét iga- j 
zolja, hogy poraiból mindig meg- ! 
elevenedett és újra nagyot tu­
dott alkotni. A letűnt, nagy idők 
romhalmaza fekszik a föld mé­

hben és néha a véletlen, vagy 
v jó inspirációval megáldott 

tadós férfi kutatása nyomán, de 
m egyszer az egyszerű mun- 
sember szerszáma alól nagy 

idők csodálatos műkincsei és 
rr.[ékei kerülnek felszínre. Ez 

rént a múlt esztendőben Esz­
tergomban is. A hercegprimási 

d ar kiváló szakférfiai alapos 
k tanulmányok után kutatni 
zdték az Árpádházi királyok 

v ztergomi palotáját s egy szép 
r :v.-on a gondos munkának vá­

pán és nagybecsű eredménye 
eít. Olyan műkincs került fel­

színre, amely az egész , világon 
nte egyedülálló értékű.

L ásatás eredményének nam- 
K tudományos körökben, de a 
eít magyar közvélemény so­

raiban is feltűnő visszhangja 
: Nemcsak a fővárosi, de a 

• ki sajtóorgánumok is hasá­
ig'^on keresztül foglalkoztak a 

ról-napra egyre inkább na- 
4; bb jelentőségre szert tevő 

rgomi ásatásokkal, miköz- 
kiváló szakférfiak nyilatko- 

i alapján immár ismeretessé 
lett, hogy valóban megtalálták 

A rpádházi királyok nagy mü­
gékkel bíró palotáját. Az 

ebi napokban újabb jelentő- 
evet nyert ez a kétségtelenül 

értékű felfedezés az- 
hogy a pünkösdi ünnepek 

a Latt maga az ország miniszterel­
nöke és kultuszminisztere is 
megtekintette az ásatások he­
lyét. Gömbös Gyula a herceg­
prímáshoz intézett levelében 
hangsúlyozta, hogy máris intéz­
kedett afelől, hogy a palota res­

taurálása céljából megfelelő hi­
tel álljon rendelkezésre s a kul­
tuszminisztert kérte fel arra, 
hogy olyan intézkedést tegyen, 
amelynek következményeként 
Szent István király halálának ki­
lencszázadik évfordulójára, 1938- 
ra a munkálatok teljes befeje­
zést nyerjenek.

Lehetetlen nem éreznünk 
nagyszerű voltát a gondolatnak, 
hogy beléphetünk azokba a 
csarnokokba, amelyeknek falain 
kiváló nagy magyar királyaink 
is végighordozták tekintetüket. 
Ráléphetünk arra a padozatra, 
amelynek köveit dicső nagy ki­
rályaink lába érintette s ahon­
nan egy nagyrahivatott nemzet 
uralkodói bocsájtották ki tör­

vényeiket s fogadták a külföld 
fejedelmeit s intézték nemze­
tünk sorsát úgy, hogy ma már 
ezer esztendős honnal bírunk a 
földön. Jóleső kulturoázis ez a 
mozzanat a mai élet napi poli­
tikai harcaiban, amikor elme­
rengve a múlt dicső napjain, pil­
lanatnyilag elfeledkezünk arról, 
hogy nem a dicsőség fénye ra­
gyogja be a magyar látóhatárt, 
hanem a gondok és bajok dep­
ressziója alatt nyög az egész 
nemzet. De fénysugár szökik fel 
a magyar történelem régmúlt 
idejéből s a romokat elfedő föld 
alól feltőr a múlt dicsősége, 
hogy bearanyozza nemzetünk jö­
vőjének reményekkel teli útjait.

Megjelentek Peking lelett 
a japán harci repülők

Néhány japán katonai repülő- ’ mozdulatait. A gépek Jeholból 
gép megkezdte tüntető repülését érkeztek és előőrsei a japan re- 
Peking felett, hogy (japán in do- pülőrajnak. A városban leirha- 
kolás szerint) ellenőrizze a Pe- tatlan izgalom és pánik ural 
kingből kivonuló kínai csapatok kodik.
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Nélkülözhetetlen a hűtőház Békéscsabán
Mint előre is jeleztük, csütör­

tökön délután a békéscsabai hús­
iparosok a szegedi Kereskedelmi 
és Iparkamara felhívására érte­
kezletre ültek össze az Iparos- 
székházban, hogy eldöntsék: 
kell-e hűtőház Békéscsabára.

Az értekezleten a kamarát 
Pleskó András kamarai titkár 
képviselte s jelen volt azon dr. 
Mózes Imre állatorvos, a vágó­
híd igazgatója is.

Az értekezlet egyhangúan ki­
mondta, hogy feltétlen szükség 
van a hűtőházra. A felépítés­

hez tervbevett s az OTI-tól köl­
csönkérendő 40 ezer pengőt 
azonban keveselték.

Pleskó András kamarai titkár 
kijelentette, hogy tudomása sze­
rint más helyről is kap erre a 
célra mintegy 35 ezer pengőt a 
város.

A húsiparosok hangsúlyozták, 
hogy még 75 ezer pengő is kevés 
lenne, továbbá annak a vélemé­
nyüknek adtak kifejezést, hogy 
egy modern, mély hűtéses hűtő­
házra van szükség.

n gazdaadósságok 
rendezéséről nj rendelet

jelenik meg a képviselőház 
nyári szünete alatt

Gömbös Gyula az összes politikai kérdésekről 
nyilatkozott a felhatalmazási vita során mondott

beszédében
Gömbös Gyula miniszterelnök 

nagy beszédet mondott a képvi- 
selőház legutóbbi ülésén. A Füg­
getlen Kisgazdapárt és a kor­
mánypárt viszonyáról kijelen

tette, hogy a Nemzeti Egység 
politikai gondolata nem közös, a 
gondolat nem egy klikk politikai 
gondolata, hanem arra szolgál, 
hogy minél többen csatlakozza­

nak hozzá. A Nemzeti Egység 
Pártja és a többi pártok között 
igen sok tekintetben közelséget 
lát. Kijelentette, hogy, az egy- 
párt-rendszernek híve és egy ve­
zért ismer el.

Helyesli a legszigorúbb össze­
férhetetlenségi rendszabályokat, 
de vigyázni kell, hogy túl ne lőj- 
jünk a célon.

A miniszterelnök ezután vála­
szolt a felhatalmazási vita alatt 
elhangzott felszólalásokra.

Meg kell állapítania, hogy 
ilyen tárgyilagos vitát még nem 
hallott a parlamentben. A nem­
zeti állam számára készülő elvek 
tekintetében nem is lehet vita, 
legfeljebb a felfogásban lehet 
különbség. Eckhardt elismerés- 

1 sei nyilatkozott a kormánypárt­
ról. Azt mondta, hogy »Nem 
akarunk fék lenni a reformok 
dolgában, hanem fordítva, szí­
vesen vállaljuk a motor szerepét 
Elismerem, hogy a miniszterel­
nöknek a mérleg szerepét kell 
játszania, a motor szerepét át 
kell adnia másoknak.» Elvi kér­
désekben nincs közöttünk kü­
lönbség, illetőleg csak kis mér­
tékben.

Nem hiszi, hogy más ugyan­
ezen a helyen többet tudott 
volna cselekedni, mert Magyar- 
ország olyan kis ország, amely 
szuverénitását nem tudja úgy 
gyakorolni, amint kellene. Még 
egy oka van ennek. Az igazgatás 
területén mindenütt azt kell ta­
pasztalni, hogy rengeteg dolog 
vár reformra. Elhanyagolt a köz- 
egészségügy és a mezőgazdaság. 
A reformkorszaknak évtizede­
ken át kell érvényesülnie.

A kormány építő, konzervatív 
politikát akar folytatni. A kor­
mány politikájának tengelyében 
az öncélú magyar gondolat, a füg­
getlen magyar állam gondolata 
áll, amely meg keli, hogy vívja 
harcát a Kárpátok medencéjében 
nemcsak a magyar nemzet, hanem 
az emberiség javára. (Nagy taps 
a jobboldalon.) Kell a reform 
gazdasági vonatkozásban, az is­
kola terén, a föld terén, az érté­
kesítés és az alkotmányjog te­
rén is. A négyéves munkaterv 
már realizált program; kész, 
vagy féligkész törvényjavaslato­
kat sorol fel.

A miniszterelnök ezután kül­
politikai kérdésekkel foglalko­
zott. Kijelentette, hogy a nem­
zetnek érdeke, hogy a külpoli­
tikai vonalvezetést továbbra is a 
nyugalom és az a tudat jelle­
mezze, hogy bár kicsiny nemzet 
vagyunk, itt a Kárpátok meden-
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céjében hallatlanul erős a pozí­
ciónk.

fi klrálykérdés
A miniszterelnök ezután Túri 

Bélának válaszolt és a király­
kérdéssel foglalkozott.

Vágyom a nemzeti király 
után mondta a miniszterelnök 
a képviselők nagy tapsa és él­
jenzése közben > oki tudja, 
hogy első kötelessége a magyar 
érdekeket szolgálni és ha ilyvn 
koncepcióval találkoznék, én 
volnék a legboldogabb. Az Ár­
pádokat sírja minden magyar 
vissza. Ez a királyság az, amely 
után mi vágyunk, magyar király­
ság után, amely kizárólagosan 
ezt a fajtát történelmi elhivatott­
ságának megfelelően vezeti. 
(Nagy taps és éljenzés.)

fi titkos választójog
A titkos választójog kérdésé­

vel foglalkozva, a miniszterelnök 
kijelentette, hogy először gaz­
dasági és szociális kérdésekét 
kell megoldani.

A nemzetet olyan helyzet­
ben látom, amikor egy akarat 
érvényesítése a fontos. A kor­
mánynak az az elhatározása, 
hogy idejekorán benyújtja azo­
kat a javaslatait, melyek ezt a 
kérdést rendezik.

A gazdasági élet problémái
A miniszterelnök ezután a gaz­

dasági kérdésekkel foglalkozott. 
Mig más államok anarchiájával 
állunk szemben, Magyarország 
hiába nyújtana segítőkezet, vagy 
megoldást kereső kezet. Hajlan­
dó olyan állammal, amely politi­
kailag nem ellenséges, együttmű­
ködni.

Vámpolitikánk nem lehet egy­
oldalú iparvédő politika. Az 
iparnak a mai viszonyok mellett 
meg kell elégednie kisebb nyere­
séggel is.

Az adózás terén is rendet csi­
nál majd a kormány.

A mezőgazdasági feladatok 
közül a legfontosabb a külföldi 
értékesítés és a gazdaadósságok 
rendezése. A római tárgyalások­
nak, a Svájccal, Németországgal 
és Csehszlovákiával folytatott 
tárgyalásoknak mind az a céljuk, 
hogy elhelyezzük mezőgazdasági 
terményeinket.

A gazdaadósságok kérdését a 
nemzet egyetemes érdekei szem­
pontjából kell rendezni, mert 
nem mindegy, hogy kinek a ke­
zében van a magyar föld. A Ház 
nyári szünete alatt a kormány 
kiadja a gazdaadósságok ren­
dezéséről szóló rendeletet.
n kartelek és a magánbankok

A kartelekről szólva kijelen­
tette, hogy a kartelek szellemét 
elítéli, de megakadályozni a kar­
teleket nem lehet, mert akkor 
a külfölddel fognak össze. A 
kartelek árpolitikáját revízió alá 
kell venni és ezen a téren hatá­
rozott szigorúságot ígér.
Meg vallja nyíltan, hogy a ma­
gánbankok felesleges kapzsiság­
gal kezelik a magyar életet és 
csak akkor mennek bele vállal­
kozásokba, ha a kormány ezek 
biztonságát zsirálja. Erre azon­
ban nem hajlandó a kormány.

Ahol nyomós közérdek kí­
vánja, az államnak segítenie kell 
a magángazdaságot is. Egyéb­
ként a kormány ragaszkodik 
azokhoz a pénzügyi irányelvek­

hez, melyeket a pénzügymimsz- 
I tér kifejtett.

Szociális kérdések és a magyar 
munkásság hivatása

i A szociális kérdésekről szólva 
a miniszterelnök hangsúlyozta, 
hogy be kell hozni a vasárnapi 
munkaszünetet, kivéve a tej- és 
kenyérellátás terén. Helyesli a 
heti 48 órás munkaidő bevezeté­
sét olymódon, hogy a kiskorúak 
és a nők védelmét biztosítsák.

A magyar munkásság szintén 
vegyen részt a nemzetépítő mun­
kában, amelyben nagy szeretet­

tel várják őket. A magyar mun­
kásságnak a tőke rabszolgasága 
ellen irányuló mozgalmit mindig 
helyeselte, de nem helyesli a 
szocializálást. A munkásság rész­
vétele nélkül elképzelhetetlen az 
igazi Nemzeti Egység.

A szakszervezetek politika- 
mentesen csak a gazdasági élet 
kérdéseivel és a munkásság szo­
ciális kérdéseivel foglalkozza­
nak.

Hosszantartó lelkes taps es 
éljenzés fogadta a miniszterel­
nök beszédét.
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Űrnapján avatják fel a békéscsabai 
levente egyesületek zászlóját

Mint megírtuk ,tíz évi munkál­
kodás után a város lakosságának 
támogatásával vándorzászlót 
adományoz a testnevelési bizott­
ság a levente egyesületeknek. A 
nemzet és a város színeit viselő 
vándorzászlóért kelnek ezután

fiz ünnepély műsora
beszédet mond dr. Korniss Géza 
városi tanácsnok, vármegyei tb. 
főjegyző.

6. Hatóságok és a levente 
egyesületek elnökei zászlósze­
geiket elhelyezik.

7. A csapatversenyben győztes
nemes versengésre az egyes ke- j levente egyesület elnökének a 
rüleíek levente egyesületeihez 1 testnevelési bizottság nevében
tartozó leventék. Az avatási ün 
nepély sorrendje a következő:

június 20-án (csütörtök) dél­
után 4 órai kezdettel a CsAK

Uhrin Károly iparostanonc isko­
lai igazgató, testnevelési bizott­
sági tag átadja a zászlót.

8. Himnusz. Előadja a «Beth-
Réthy-utcai sporttelepén (alkag j [en Gábor>> 10. honvédgyalogez- 
matlan időjárás eseten a városi i
\ T. . i'i \ / 1 / 1 / / z ICU ZCIiCxVuId«Vigadóban) a vandorzaszio át­
adása.

1. Rejtett zászlóval a levente
9. Díszelvonulás.
Az avatás után bemutató gya-

díszszázad zenés felvonulása, a korlatok leszneK. Atlétikai ver­
senyek, zártrendű gyakorlatok, 
a kerékpáros szakasz gyakorla­
tai, ökölvívó mérkőzés, talajtor-

gyalogsági laktanya melletti ka­
tonai sporttérről.

2. Hiszekegy. Előadja a Beth- i
len Gábor» 10. honvéd gyalog- ! na, ijászverseny (női), gúlák, 100 
ezred zenekara. ' síkfutás, magasugrás, távolug-

3. Romanov György segédok- rás, súly dobás, buzogánydobás,
tató alkalmi szavalata.

4. vitéz Jánossy Gvuláné 
zászíóonya, emlékszalaggal dí­
szíti a zászlót és átadja a testne­
velési bizottságnak.

3. A testnevelési bizottság ne­
vében a zászlót átveszi és avató

4x100 m. stafétafutás.
Belépődíj nincs, tetszésszerinti 

adományokat köszönettel fogad­
nak. Az igen szépnek és nívós­
nak ígérkező ünnepélyre ezúton 
is szeretettel hívják meg a város 
közönségét.

Átmeneti javulás észlelhető 
egyes ipari szakmákban,

több szakmában azonban erős a visszaesés
A Békéscsabai Ipartestület 

elöljárósága csütörtökön este fél 
8 órai kezdettel Lipíák János el­
nökletével ülést tartott.

Az Ipartestület halottainak 
kegyeletes elparentálása után hi­
telesítették a múlt havi jegyző­

könyvet. A tagforgalmi jelentés 
szerint május 31-én 1163 önálló 
iparos, 961 foglalkoztatott segéd 
és 481 tanonc volt az Ipartestü­
let tagja.

A május havi bevétel 3157.47
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pengőt, a kiadás 3076.46 permet 
tett ki.

Elekes Gyula jegyző számolt 
be ezután részletesen a szakosz­
tályok működéséről.

A szabószakosztály mozgalmat 
indít meg a MÁV közszállítási 
munkák munkabérének feleme­
lése iránt. A mozgalomhoz Bé­
késcsabán kívül Szarvas, Gyula 
és Orosháza szabóiparosai is 
csatlakoznak.

Az egyes ipari szakmákban át­
meneti javulás tapasztalható, ami 
kitűnik a segédbejelentésekből
is. Ezek a szakmák: a cipész-, az 
asztalos, a borbély és a nőiszabó 
szakma. Viszont - mondja a je­
lentés — más szakmákban igen 
nagy a visszaesés. Különösen a 
vendéglősöknél, a lakatosoknál, 
a szobafestőknél és a műszeré­
szeknél.

Szomorú jelenség, hogy egyes 
szakmákban nem lehet jó, szak­
képzett segédeket kapni, mert 
az utánpótlás nem megfelelő.

Elekes Gyula jelentése után a 
tárgysorozati pontokkal foglal­
koztak.

Az IPOSz arról értesítette a 
Békéscsabai Ipartestületet, hogy 
az 1936. évi országos iparos 
kongresszust minden bizonnyal 
Békéscsabán tartják meg. Végle­
gesen az idei nyíregyházi kong­
resszuson döntenek e fölött.

Az iparostanonciskolában jú­
nius 23-án lesznek a vizsgák. Ék­
kor búcsúzik el az iskola Uhrin 
Károly igazgatótól.

Az indítványok során Kalina 
Imre kefekötő azt az előterjesz­
tést tette, hogy a kirakodó vásár 
napját csütörtökre tegyék át, 
hogy a szerdai hetipiacot meg 
lehessen tartani. Az elöljáróság 
helyeselte az indítványt s elha­
tározta, hogy eljár ebben az ügy­
ben.

Több kisebb jelentőségű ügy 
^tárgyalása után az ülés Lipíák 
János elnök zárószavaival ért 
véget.--

Mussolini fogadta a Rómába 
érkezeti magyar tiszteket

Róma, junius 14. A Rómába é 
kezeit fisz;j küldöttségei a legmi 
legebb fogadtatásban részesítetté 
A páp? ^ kihallgatáson fogadta ők 
s megáldotta az egész rnagy. 
r éppel együtt Ezután Mussolic 
hez mentek kihallgatásra, aki t 
üdvözlé- re válaszolva ismét a le 
melegebb szavakkal jut atta kíf 
jezésre Magyarország iránt érz: 
barátságát.

«--snaEuasaesss?! Legolcsóbban Erdőhényén

Vasárnap 
3 órakor zóna.

csaba »özem nyaralhat
I Junius 14 15 ló, péntek—szombat fél 7, fél 9, vasárnap 3, 5, 7, 9 kor.

Hlpár Gitta káprázatos filmoperettje:

Bői o Savoyban
Bársony Rózsi, Hans Járay, F. Bressart, 

0. Wallburg. Zene: ábrahám Pál.
Zíeglüd göriök Színes film. Schönbrunn! állal kert

Felvilágosítási kérjen a fürdő 
igazgatóságaié!

A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 

1935 június 14*én délben
Hőminimarn -j- 13.4 C° 
Hőmaxi műm 4- 29 8 C°
A föld felszínén -f- 12 8 
Légnyomás 763 8 mm 
Csapadék 0.0 mm

A budapesti meteorológiai intései 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Csendes, derült idő vár­
ható, a hőmérséklet tovább emel­
kedik. . ; íjf
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I békéscsabai áll. el. iskolák
kérimimkahIMlliásal

Az évzáró vizsgálatokkal kap­
csolatosan a békéscsabai áll. 
elemi iskolákban, az Irányi-ut­
caiban, a Szent László-utcaiban 
és a Révay-utcaiban kézimunka- 
és rajzkiállítást rendeztek.

A kiállításokat a gyermekek 
szülei és az érdeklődők nagy 
gyönyörűséggel szemlélték meg. 
Úgy a lányok, mint a fiúk kézi­
munkái, és rajzai azt bizonyít­
ják, hogy mind a három iskolá­
ban a kiváló igazgatók, Ambrozy 
József, Péterfy Sándor és Ko­
vács Lajos irányításával az el­
méleti oktatás mellett a gyakor­
lati oktatás is kiváló.

KŐRÖSVIDÉK

Közegészségügyi és tűzrendészet! 
szempontból felülvizsgálják a békéscsabai

udvarokat
Hétfőn kezdődik meg a vizsgálat

Közöltük már, hogy rövidesen 
megkezdik a békéscsabai házak 
udvarainak felülvizsgálását. Az 
udvarokat nemcsak közegészség- 
ügyi, Hanem tűzrendészed szem­
pontból is felülvizsgálják. A fe­

lülvizsgálat hétfőn veszi kezde­
tét és ennek elvégzésére a város 
húsz szükségmunkást alkalma­
zott. Aki a >korábban kiadott 
rendeletnek nem tett eleget, azt 
feljelentik és megbüntetik.

Évzáró ünnepély 
a nolpAri leányiskolában

A békéscsabai áll. s. községi 
polgári leányiskola f. hó 16-án 
délután 5 órai kezdettel az is­
kola udvarán évvégi ünnepélyt 
rendez. Az ünnepélyre s a 16-án 
és 17-én délelőtt 9 12, délután
3 6-ig nyitva levő kézimunká­
éi rajzkiállításra szívesen látja a 
szülőket és az érdeklődőket az 
igazgatóság. Az ünnepély mű­
sora a következő:

I. Hiszekegy, énekkar.
22. Móra: «Évzáró ünnepély­

re szavalja: Radnav Ilona ÍVa.
7. I. osztály ügyességi és szök­

delés! gyakorlatai.
4. Chernblni: «Nevető kánon»; 

Kodály: «Ujesztendőt köszöntő» 
énekkar.

3. Arany: «Pázmány lovag», 
szavalja: Knopp Lenke IV. b.

6. Padgyakorlatok: III. o., ta­
lajgyakorlatok: IV. o. III. o.

7. Búcsú az iskolától c. dolgo­
zatát felolvassa: Balogh E. IV. a.

8. Zenés és mozgásos torna­
gyakorlatok, III. o.

9. Gyula diák: «Édesanyám», 
szavalja: Stefanik Ilona JV. a.
10. Kerényi: «Szita-szita péntek»,
Búcsú az iskolától», énekkar.
II. IV. o. ívgyakorlatai.
12. Mécs: «A tenger fekete és 

nély marad», szavalja: Kékedi 
Dóra IV. a.

17. Himnusz; énekkar.

Gyulán és Szolnokon lesz 
az idei kerületi dalosverseny
A Magyar Dalos ^Szövetség ti­

zedik kerületének idei válogató 
hangversenyét június 29-én és 
30-án tartják meg. A kerületi 
hangverseny két helyen és pe­
dig Szolnokon és Gyulán lesz. 
Június 29-én Szolnokon az oda 
közel eső dalárdák versenyez­
nek az országos versenyen való 
részvételért, míg harmincadikén 
Gyulán jobbára a békésvárme­
gyei dalárdák versenyeznek. A 
gyulai versenyen, értesülésünk 
szerint, több békéscsabai da­
lárda is részt vesz, minden bi­
zonnyal a nevükhöz méltó si­
kerrel.

WR££FOTO
SéKéscsaba
dndrássy-ul

Legjobb gyártmányú leme- 
* zek, filmek, papírok, állan­

dóan friss minőségben. 
Legújabb tipusu

SU,el A, x gépek és eszközök.Takarékosság
könyvecskéi e.

ziel« 
helyiség

modern portállal a piactéren
klSdOa Felvilágosítást 

... a nvujt a

Központi Drogéria
Szent ístván-tér 16.

tambola-est a Széchenyi-ligelben
A Keieskedelmi Alkalmazottak 

?ágos Szövetségének Békése:a- 
bai Csoportja julius hó ó-án a 
Széchényi ligetben tombolával egy- 
bekótött táncestélyt rendez, melyre 
■nár most felhívják a közönség fi- 
;'«’elmét. A tombolán nagyon sok 

fczep és értékes tárgy kerül ki 
sorsolásra A tombolajegy ára 30 
'«iér. Kaph dó minden kere kedő- 
(e<édoél és vssárriao délelőtt a 
Széchényi úti helyiségben. Torn- 
o iajegyekről ajánlatos előre gon­
doskodni.

Filléres gyors Debrecenbe
Mint már megírtuk, f. hó 16 án, 

vasárnap filléres gyors indul Deb­
recenbe.

Debrecen az utóbbi években 
Magyarországon egyedülálló, de 
Európaszerte dicséretet érdemlő 
nagyerdei építkezéseivel- nagyvá­
rosi forgalmával rendkívül kedvelt 
idegenforgalmi gócpontja Magyar- 
országnak. Nincs az a külföldről 
Budapestre érkező csoport, a me 
lyik ne lenne kíváncsi a Horto­
bágy ra, a Dery múzeumra, a nagy­
erdei gyönyörű strandfürdőre és a 
stadionra, melyek mellett még a 
szép látnivalók egész sora felső 
rakozik Különös szerencséjük a 
békéscsabai kirándulóknak, hogy 
ugyanakkor még nyitva van a Ti­
szántúli Inari Kiállítás és Árumin­
tavásár, melyet az elmúlt vasár­
nap közel húszezren nézlek meg. 
E tíznapos kiállítás Debrecen ün­
nepi hete. amikor a Vásár rende­
zősége és a Debreceni idegenfor­
galmi Hivatal olv bő és élvezetes 
programmal kedveskedik a Deb­
recenbe érkező idegeneknek, mely­
ben mindenki megtalálja a maga 
szórakozását.

Debrecen minden polgára sze­
retettel várja a csabaikai ahonnan 
egy kellemes szép nsp emlékeivel 
gazdagodva térhetnek vissza

A menetdij oda vissza a vásárra 
szóló helépőiegygvel együ t 5 
pengő. Jegyek a Menetjegyirodá­
ban kaphatók.

_ Baleset. Sós László 3 éves
békési kisgyermek játékközben le 
esett és a karját törte. Sérülésé 
vei a békéscsabai közkórházban 
ápolják

HÍREK
— A város címerével látták 

el a békéscsabai tűzoltók sap­
káját. A békéscsabai városi tűzol­
tók tányérsapkáját a napokban 
alumíniumból készült városi cí­
merrel szerelték fel.

— Hétfőn hajnalban indul­
nak a békéscsabai gyermekek
nyaralni. A békéscsabai szegény­
sorsú és arra rászoruló Iskolás­
gyermekek 17-én, hétfőn haj­
nalban indulnak el Békéscsabá­
ról a Balaton mellé négy hetes 
nyaralásra. A gyermekek veze­
tője az idén is Marsaiké Gyula 
áll. tanító lesz.

— Tanulmányi kirándulás. A
A békési Közművelődési Kör tag­
jainak egv része kerékpáron ta­
nulmányúira indul Domokos Mi­
hály aleloök vezetésével Hajdú­
szoboszlón keresztül Debrecenbe. 
Ltjuk célja elsősorban a Gazda­
sági Akadémia alapos megtekin­
tése. A kirándulás 4—5 naoig tart.

* Urak! Tropikál teljes öltönyt 
50 pengőért készítünk legújabb di­
vat szerint. Irimy és Olláry szabó­
mesterek.

— A gimnázium matúra bálja
junius 29 én este 9 órakor a Csaba- 
szálló télikertjében lesz. A zenét 
a Siníing Fool zenekar szolgál­
tatja. Meghívóigénylések a rende­
zőségnél,

— A felső mezőgazdasági is­
kola végzett növendékeinek 
táncmulatsága. A m kir. ál-ami 
felső mezőgazdasági i kola végzett 
növendékei f, hó 16 áa este 9 órai 
kezdettel táncmulatságot rendez, 
nek a Széchenyi ligeti vendéglő­
ben, amelyre az iskola barátait és 
az érdeklődőket e/uton is meg­
hívják. Belépődíj : diákjegy 50 fii 
lér, személyjegy 1 P, családjegy 3 
személvre 2 P.

Nöiruf>a és Uos&íüm 
MtílönlegességeU

Ném&íO MrpáéL-
núl, „BIZALOM" hiteliroda kebelében.

— Matuska ismét Budapest 
te érkezett. Matuska Szilvesztert 
a magyar bíróság újabb kérésére 
a táblai főtárgyalas tartamára ma 
hozzák Budapestre. Bácsből a déli 
gyorssal indították útnak az első­
fokon halálra ítélt biatorbágyi me­
rénylőt.

— A Melanchton Kör kirán­
dulása. Az ev. Melanchton-Kör 
f. hó 16 án, vasárnap kirándulást 
rendez a szanazugí erdőbe. Indu­
lás reggel 6 órakor. Viteldij oda- 
vissza 40 fillér. Jelentkezni az 
ev. egyház könyvkereskedésében, 
szombat estig lehet.

— Húsz asszonyt és leányt 
ölt meg. Var«H jelentés szerint 
elfogták Maliszev Stepanowsz- 
ky mérnököt, aki két éve rette­
gésben tartja Karkowot és a 
környékét, ahol 20 asszonyt és 
leányt ölt meg és a holttesteket 
feldarabolta. Ellenállhatatlan­
kényszerrel védekezett.- A rög­
tönítélő bíróság halálra ítélte és 
ki is végezték.

• A vér felfrissítése céljából aján­
latos néhány napon át korán reggel 
egy pohár természetes »Ferenc Jó­
zsefe keserűvizet inni.
' — Asszonyháboru Békésen,
Békésen összeverekedett két asz- 
szony, Hajdú Mihalyné és Majláth 
Juliánná. Az asszony verekedés 
úgy elfajult, hogy Hajdunét ájul- 
tan vitték az orvoshoz, ugyanis 
Majláth Juliánná egy kb, ujjnyi 
vastag vasdróttal úgy összeverte, 
hogy belebetegedett A sérültet a 
községi orvos részesítette első se- 
gé yben. Az ügv a biróság előtt 
folytatódik.

* Hölgyek figyelmébe! Nyaralás 
és fürdőszezon előtt készítőéssen 
6 hónapig tartó ondolálást, csak 
az eddig legjobban bevált (Dauer)
gép nélküli készülékkel, amely a 
hajnak teljesen ártalmatlan. Mér­
sékelt árak. Korek höigyfod- 
rász, színház mellett.

— A tréfás futballmérkőzés 
szomorú vége.
jelentik: Pünkösd vasárnapján 
délután a mezőberényi futball- 
pályán tréfás old boy mérkőzést 
játszottak a herényi öreg futbal­
listák. Winter Mihály malomtu­
lajdonosnak, míg játszott, az öl­
tözőjéből ismeretien í^ttes el­
lopta 200 pengőt érő aranyórá­
ját, 130 P. értékű aranyláncát és 
pénztárcáját, mintegy 13 P tarta­
lommal. Á csendőrség széles­
körű nyomozást indított a tettes 
kézrekerítésére. Winter Mihály 
kedden reggel a legnagyobb 
meglepetéssel látta, hogy óráját, 
láncát és pénztárcáját az isme­
retlen tolvaj ablakának párká­
nyára helyezte, mindössze a 
készpénz hiányzott a tárcából. A 
csendőrség tovább nyomoz.

* Diákoknak kötelező magyaros 
ruha viselet nálunk olcsón megren­
delhető. Irimy és Olláry szabó­
mesterek.

— Megrugta a ló. Elek Károly 
békési tanyai lakos Ilona nevű kis­
leánya DÜnkö-d szembatján &z is­
tállóba játszadozott. Véletlenül oly 
közel került az egyik lóhoz, hogy 
az a hom'oxán megrugta. Az erős 
rúgás uián a koponya főre fel­
repedt és a csont is ki átszőtt. Be­
vitték Békésre, ahol dr Kovács 
lm e orvos varrta be sebét.

— Jöjjön vasárnap Debre- 
cenh® a filléressel,

• Idegesség, fejfájás, álmatlanság, 
szédülés, bágyadtság, levertség, fé­
lelemérzések eseteinél a természe­
tes »Ferenc Józsefe keserű víz ki­
tűnő háziszer, amely az emésztő­
szervekből eredő zavarok nagy ré­
szét megszünteti s visszaadja a test­
nek és szellemnek régi munkaké­
pességét.
H* Strandcikkek, mindenféle 
hajhálók, depillátorok és ízzla- 
pok legnagyobb választékban 
Maczák Ádám drogériájában.

— Ezen a héten a Lőrinczy éa 
A bonyI gyógyszertárak tartanak éj­
jeli szolgálatot

30 napig! “fii 130-150-195 P, teleháló 250 P Zsíros PälÄlÄS
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_ Tűzoltók népünnepélye 
Mezöberényben. Mezőberéoyből
jelentik: (MTI) Évek hosszú sora 
óta pünkösd hétfőjén rendezi a 
Mvzőberényi Önkéntes Tűzoltó 
Ttstüiet hagyományos népünne- j 
pélyét, amikor is a község lakos- j 
sága úgyszólván teljes számban 
megjelenik és anyagi hozzájárnia- ; 
sával teszi lehetővé az érdemes, j 
önzetlen alapon működő testület 
fennállását és közérdekű munkás­
ságát. Békés vármegyében ez a 
tűzoltó testület az első, mely 46 , 
tagú, nagyszerűen képzett tűzoltó 
bó!, a két szövőgyárnak 10 10
tagú csapatából és ezenkívül ifjú­
sági csapatból is áll. A testületet 
a lakosság önzetlen áldozatkész­
sége tartja fenn, viszont a vezető­
ség és a legénység a legnagyobb 
szorga'ommal és kitartással végzi 
nehéz munkáját. Az idei népünne­
pély ragyogó szép időben zajíott 
le a ligetben. A békéscsabai hon­
védzenekar hajnali ébresztője ve­
zette be a tüzoltck ünnepét, dél­
után pedig a lepényevéstól a gyér 
mekszépsegversenyig mindenféle 
tréfa szórakoztatta a közönséget. 
Az erkölcsi és anyagi sikerben 
gazdag népünnepély a hajnali órák­
ban ért veget.

— Jöjjön vasárnap Debre­
cenbe a filléressel.

* Mindent első kézből, a készítő­
nél vegyen. Keztyüt szakképszell | 
keztyüstől. Schmieden Elza keztyű- . 
késsztíő és lerakat, Andrássy-út 12.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek. 
Születtek: Blahut 'Andrásnak fia 
András, Fischer Lászlónak leá­
nya Ilona, Takács Józsefnek leá­
nya Gabriella, Mengyan Mihály­
nak fia Mihály, Garai Pálnak 
fia György, Gregus Mátyásnak 
fia Pál, Szpisják Mihálynak fia 
Mátyás. — Házasságot kötöttek: 
Mitykó András Korim Máriával, 
Balog Adalbert Vitéz Erzsébet­
tel, Forrás András Brezovszki 
Judittal, Vantara Mátyás Kesjár 
Ilonával, Dénesi György Szlávik 
Máriával, lndi Károly Baji Ilo­
nával, Fekete Gábor Kaczkó Má­
riával, Oláh László Piti Margit­
tal, Novák György Krizsan Ilo­
nával, Valentinyi János Csetnegi 
Irénnel, Thiesz János Bocskói 
ibolyával, Styop János Márkus 
Máriával. — Elhaltak: özv. Sí­
pos jánosné 86 éves, Balázs Pál 
1 hónapos, özv. Hraskó Józseíné 
84 éves, özv. Kapronczay Kál- 
mánné 68 éves, Balda Pál 66 
éves, özv. Paulik 'Dánlelné 68 
éves, Szabó Ádám 26 éves, Pet- 
rovszki Mátyás 72 é; Czikhely Fe­
renc 24 éves, Sajti István 72 
éves, Petrovszki Istvánné 76 
éves.

állítás június 19-ig bezárólag ma- j 
rád nyitva. A magánvizsgálatok 
június 18-20, az érettségi úizs- ; 
gálatok június 24 -27. napjain ; 
folynak le. ji

_ Beiratások a békéscsabai I 
állami polgári fiúiskolában.
A békéscsabai állami polgári fiú­
iskola a helybeli tanulókat (Békés­
csaba határába lakókat) junius 18-án
8—12 óráig és 19-én 8-10 óráig, 
a vidékieket (más községek terüle­
tén lakókat) pedig junius 19-én 
10—12 óráig veszi fel. Tekintve, 
hogy az I. osztály túlzsúfolt lesz, 
felhívja az igazgatóság a helybeli 
szülőkel, hogy a jelentkezési időt 
pontosan betartani szíveskedjenek, 
mert ellenkező esetben gyermekeik 

i az iskolából kiszorulnak Az I. osz­
tályba jelentkező tanulók az elemi 
iskolai IV. osztályú bizonyítványu­
kat, a születési anyakönyvi kivona­
tukat (nem értesítést) és az ujraol- 
tási bizonyítványt, mig a többi osz­
tályokba jelentkezők (ha ide jártak) 
csupán az iskolai bizonyítványukat 
tartoznak bemutatni. Jeles és jó 
(elemi iskolai kitűnő és jeles) élő­
ménél elü hadiárva és hadigyámolt 
tanulok semmiféle dijat cern fizet­
nek. Az előbbieknél gyengébb elő- 
menetelü hadiárvák és hadigyámol- 
tak behatáskor 2 P 50 fillért, év­
közben pedig 32 P, vagy 40 P tan­
díjat fizetnek nyolc egyenlő részlet­
ben. A többi tanulók, élező évi 
előmenetelük szerint, behatáskor 
4 P 20 fillértől 5 P 40 fillért, év­
közben pedig 0, 8, 16, 24, 32, vagy 
40 P-t tartoznak fizetni.

magit az olvasó, hogy vaskos 
összkiadásokat böngésszen át, ha 
egv-egy régi magyar kö tő szavat 
akarja élvezni. A két antológia 
könnyen kezelhető, modern tipog­
ráfiája és tartalmában is korszerű. 
Azokat a verseket öleli fel, me 
lyek a költő saját korának hü tü­
körképei, az adott esetben tehát a 
bűbájos magyar rokokót (Csoko- > 
naí) és a zengő pátoszu klassziciz 
must (Vörösmarty), másrészt pe­
dig azokat, melyek teljesen az 
örökkévalóság jegyében állanak, 
időtlenek : teh-t mindig modernek 
is. A két költő igazi arca kere 
kedik az olvasó elé a Könyvnapi 
Klasszikusokból, melyeknek külo 
nős értéket ad (a bájos illusztrá­
ciók mellett) Kosztolányi Dezső 
művészi szépségű remek bevezető 
tanulmánya.

Bérbeadó
október 1-tői városhoz 
közel, Kereken, 1895 sz. 
tanya cirka 66 hold föld­
del, nagy lucernással, ta­
karmánnyal. Érdeklődni: 

j Békéscsabán, II. kerület 
Haán-utca 2 szám alatt.

Békéscsaba, 1935. junius 15.
száz úgynevezett „szurko’ó" élve­
zettel nézhette, amint a nemes 
küzdelem sebesültjeit kivitték a 
pályáról...

Dr Barabás Jenő.

Rádió
A rádió szombati műsora:

Ö.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 
10.20: Holub Emil Délafrikában. 
10.45: Mit nézzünk meg vasár­
nap. 12.05: Szervánszky-szalon- 
zenekar. 1.30: Hanglemezek. 4.10: 
A «Rádióélet» meseórája. 5: Gé- 
czy - Farkas Klára zongorázik. 
5.30: «A mentés vidéken.» Ko­
vács János dr. előadása, ó: Rácz 
Pali és cigányzenekara. 6.50: «A 
rádióvevőkészülékek áramíog- 
gyasztása.» Zakariás János elő­
adása. 7.20: Svéd Sándor énekel. 
8: «Ä szív játékai.» Egyfelvoná- 
sos hangjátékok. 9.15: Veres La­
jos és cigányzenekara muzsikál. 
10.45: Az Operaház tagjaiból 
alakult zenekar. Budapest II.: 
6.35: Az Első Budapesti Citera- 
kör hangversenye. 7.25: Mező- 
gazdasági félóra. 9: Kertész 
Miklós jazz-zenekarának mííso- 
sora. 10.05: Hanglemezek.
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Bál a Savoyban
Bemutatja a Csaba Mozgó 

junius [4., 15. és 16 án
Pénz nélkül nagyon nehéz jó 

filmet csinálni — ezzel védekezett 
Székely István filmjeinek bukása 
után és alighanem igaza van. Mert 
hiszen a „Bál a Savoyban" is az 
ő munkája és ez a film még csak 
nem is emlékeztet a régi Székely 
Istvánra. (Bár mellette Cziífra Géza 
is aktiv részt vett a munkában) 
igaz ugyan, hogy ebben a filmben 
Alpár Gitta, Bársony Rózsi és 
Hans Járay a sztárok, a reyüjele- 
neteket nem öt hat olcsó görl il­
lusztrálja és a díszlettervezőnek 
sem kellett minden pengőt a fogá­
hoz verni Komoly, nagy film, igazi 
exportcikk. Csak.... csak milyen 
kár, hogy nem magyarul beszél­
nek a tündén Savoy hotelban. 

S Magyar film magyar színészekkel 
j — és ropogós német beszéd ! 

Dehái ezen ne keseregjünk, a film 
film jó — és mégis csak mi csi- 

• náltuk, magvarok !

Tanügy

— Évzárás és beiratkozás a 
Rudolf reálgimnáziumban. A bé­
késcsabai ev. Rudolf-reálgimná- 
ziumban f. hó 12—14-én folytak 
le a befejező összefoglalások. A 
záróünnep az ösztöndíjak és bi­
zonyítványok kiosztásával f. hó 
17-én, hétfőn délelőtt 10 órakor 
kezdődik s erre a szülőket és 
az iskola barátait ezúton is meg­
hívja a tanári kar. — Az 1935— 
56. iskolai évre a beiratkozás jú­
nius 17-én délután 2—5-ig, 18- 
án és 19-én (kedden és szerdán) 
délelőtt 8—12, délután 2—5 óráig 
lesz. A természetrajzi és rajzki-
A kiadásért felelős Uhrin János.

Irodalom
Uj Csokonai és Vörösmarty- 

kiadás
A könyvnap egyik legszebb fel­

adata a magyar klasszikusok kul­
tuszának ápolása. Ennek jegyében 
állt a Könyvnapi Klasszikusok c. 
uj kiadássorozat is, melynek ke­
retében két pompás kis kötetet 
adott közzé az idén a Somló 
könyvkiadó vállalat. Az egyik 
Csokonai Vitéz Mihály, a másik 
Vörösmarty Mihály „Legszebb köl­
teményei"-1 tartalmazza. Mindkét 
gyűjtemény a mai ember számára ! 
készült. Ma nehezen szánja rá

Sport
Mit láttam Debrecenben?
A Békéscsabai Postás Sport 

Egyesület megbízásából szomba­
ton este Debrecenceo résztvettem 
a Tornaszövetség 50 ik közgyűlé­
sén s azt legfiatalabb tagegyesü­
lete nevében üdvözöltem. Régi 
harcosa vagyok a tornász'portnak, j 
hisz 30 évvel ezelőtt már csapa- j 
tómmal küzdöttem a „Toldi“ ván- | 
dordijérb Az elmúlt 30 év alatt, j 
különösen azonban a világháború j 
ban s a háborút követő időkben 
csak megerősödött bennem az a j 
tudat, hogy a torna fegyelmező és j 
jellemneveiő hatásainál fogva va- | 
lamennyí sportág között a legelső
helyen áll. ................i

A Tornaszövetség közgyűlését \ 
követő XIII. országos tornaver- j 
seny a csodálatom an szép debre- \ 
ceni Stadionban lenyűgöző hatást ! 
gyakorolt rám. Az ország minden j 
részéből összesereglett tornászcsa- j 
patok szinpompás ruhái, a vas- : 
szorgalom mai összetanult pattogó 
szabadgyakorlatok, a sokféle sze 

! reken bemutatott csapattorna pil- 
I lanaíról pillanatra uj képeket vará 
; zsolt a nyüzsgő Stadionra. Nagy­

kanizsa, Salgótarján, Tapolca, Kis- 
í kunbalas és még egy csomó más 

kis város tornászcsapatai vonul- 
I nak vagy gyakorlatoznak előttem.
I Amint bámulom ezeket a derék 
I csapatokat, önkéntelenül a csabai 

sportéletre gondolok és azokra az 
igen sokak által nem ismert okok­
ra, amelyek megakadályozzák, 
hogy Békéscsabán ez a nagyszerű 
sportág gyökeret verjen. Erős el­
határozás ébred bennem, hogy a 
legközelebbi országos tornaverse­
nyen a békéscsabai postás tor­
nászcsapattal résztvegvek. Amint 
újból áttekintem a gyönyörű Sta­
dion porondját s abban a Himnusz 
hangjaira feszes „vigyázz"-ban álló 
sokezer tornászt, ismét csak fel 
kell sóhajtanom: mikor látjuk ezt 
Csabán ? ..

Békéscsabán ugyanakkor a sport­
telepen 22 ember „sportolt", a 
CsÁK és a Törekvés fotbsll csa­
patai szorongatták egymást. A 22 
főnyi sportolót körülvevő több-

Tőzsde
Valuták:

Angol font 16’63—16 95
100 Dollár 336 00—335 70
100 Hollandi forint 228*35—230 3o 
ICO Német márka 136 00—137 60 
ICO Cseh korona 
100 Dinár 
100 Líra
100 Francia frank 
100 Svájci frank 
ICO Lei

Gabonaárak
búza

14*15-14 35 
7-80—8*30 

29*90—30 25 
22 30—22 50 

110 70—111*65 
3 20—3*30

77 kg. tv.
78 kg. tv. búza
79 kg. tv. búza 
8G kg, tv. búza 
Rozs
Takarmányárpa
Tengeri
Korpa
Zab
Sőrárpa

6*95 - 17 25 
17*10—17 40 
17*25—17*55 
17*35—17*70 
1165-11*80 
13 50-13*65 
13*30—13*70 
12 00—12*10 
1365-1380 
16 00—16 2)

Késiárú piac:
Az irányzat barátságos, forgalom 

élénk. Az előző napi árakhoz vi­
szonyítva a rozs 10, tengeri 25—45 
korpa 25 fillérrel jobb mázsánként,

Határidős piac:
Az irányzat barátságos, forgalom 

csekély.
Ferencvárosi serléevásár:

Arak FHtA 50 60,
í közép 65—68, nehéz 72 74
j imumMMMttMittmttt****4*»»***
í APRÓHIRDETÉSEK
! Apróhirdetések áré tíz héíkóí*.*?
> lillésr, vasár- éa ÜsBepnap 60 fillér. Va#
I feetfivel szedett sző dupifc.»
I X.árjuk vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés.
• Arát & szöveg beküldésével egyidejűleg b* 

kiláetí ezireskedjenek. A hirdetések 
pcstabélyegbee i$ beküldhető

Különbejáratu, szép utcai szoba bútorozva 
I kiadó. II., Horthy Míklós-ut 61.

! A Felsővégi Tehénlegeltető Társulat, ma 
1 szombaton délután 2 órakor a helyszínen 

heretermését árverés utján eladja.

BérJkeMe/ésJf újra mcgUeadíem.
Bohus Jókai u. 72.
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